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Αρ. Πρωτ:                                                                    ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ : 30/3/2012.    

 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ & ΑΓΩΝΑΣ 

ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ. 

 

       Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

        Με τη ψήφιση του δευτέρου μνημονίου, η Κυβέρνηση κορυφώνει 

την επίθεσή της στους εργαζόμενους και στους συνταξιούχους με τη 

δραματική μείωση μισθών και συντάξεων, την επιδίωξη κατάργησης 

των Συλλογικών Συμβάσεων και των βασικών διατάξεων των 

Κανονισμών Εργασίας.  

       Ενώ επικαλούνται την ανάπτυξη και την καταπολέμηση της 

ανεργίας, στην πραγματικότητα επιδιώκουν να δημιουργήσουν 

φθηνούς εργαζόμενους, που με την πλήρη αλλαγή (στην ουσία 

κατάργηση του νομοθετικού πλαισίου των εργασιακών σχέσεων, που 

κατακτήθηκε με αγώνες των εργαζόμενων τις προηγούμενες δεκαετίες), 

τους παραδίδουν αδύναμους και ανίσχυρους στις ορέξεις των 

εργοδοτών και των κερδοσκοπικών συμφερόντων τους.  

       Μειώνουν σημαντικά τους κατώτατους νόμιμους μισθούς. 

Εκβιάζουν για την υπογραφή συμβάσεων μέσα σε 3 μήνες 

(μετενέργεια) μετά την καταγγελία ή τη λήξη των προηγούμενων 

συμβάσεων, απειλώντας να οδηγήσουν τους εργαζόμενους σε 

δυσχερέστερη θέση.  

       Καταργούν στην πράξη τον θεσμό της διαιτησίας για να 

διευκολύνουν την ασυδοσία των εργοδοτών. Παρεμβαίνουν αυθαίρετα 

στους Κανονισμούς Εργασίας για να διαμορφώσουν ένα νέο κλίμα 

φόβου και ανασφάλειας στους εργαζόμενους. 

       Ουσιαστικά, με ευθεία παρέμβαση του νομοθέτη στη συλλογική 

αυτονομία, τα μέρη καλούνται (με το πιστόλι στον κρόταφο), να 

αλλάξουν σε δυσμενέστερη κατεύθυνση όλα τα μέχρι σήμερα ισχύοντα 

σε συλλογικό, κλαδικό και επιχειρησιακό επίπεδο. 

       Όλα αυτά έρχονται σε κατάφωρη αντίθεση όχι μόνο με το Σύνταγμα 

και τη δημοκρατική νομιμότητα, αλλά και με κάθε έννοια λειτουργίας 

της συλλογικής αυτονομίας και προστασίας του μισθού και των 

συμβάσεων, όπως αυτή καθορίζεται από τις Διεθνείς Συμβάσεις 
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Εργασίας, τις Ευρωπαϊκές Συνθήκες και την Ευρωπαϊκή Σύμβαση για τα 

Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΣΔΑ). 

 

        Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

       Η συνολική επίθεση που δεχόμαστε από την Κυβέρνηση και την 

Τρόικα των δανειστών γίνεται με βίαιο τρόπο, σε πολλά μέτωπα, 

ανατρέποντας τη ζωή και το μέλλον το δικό μας και των παιδιών μας.   

       Μοναδική διέξοδος η σύναψη νέας Συλλογικής Σύμβασης 

προκειμένου να διασφαλιστούν τα δικαιώματά και η δυνατότητα 

συλλογικών διαπραγματεύσεων στο μέλλον. 

       Σε κάθε περίπτωση που δεν καταστεί δυνατή η σύναψη νέας ΣΣΕ θα 

υποστούμε με αυθαίρετο και μονομερή τρόπο σοβαρή περικοπή 

μισθών και εργασιακών δικαιωμάτων. 

 

       Η ΕΤΕ/ΔΕΗ δεν υποστέλλει την σημαία του αγώνα, δεν αποδέχεται 

τετελεσμένα, δεν εγκαταλείπει τους εργαζόμενους στο έλεος της 

κυβερνητικής επιθετικότητας. 

 

       Μαζί με την Ομοσπονδία δίνει την μάχη για την υπογραφή νέας ΣΣΕ, 

ενάντια στις πολιτικές που διαλύουν την εργατική τάξη, υπονομεύουν 

τους θεσμούς αντιπροσώπευσης και καταργούν εργασιακά και 

ασφαλιστικά δικαιώματα δεκαετιών. 

 

        Στη βάση των παραπάνω διεκδικούμε:  

� Την άμεση υπογραφή νέας ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ που να 

προστατεύει και να κατοχυρώνει όλους τους εργαζόμενους του 

Ομίλου ΔΕΗ (ΜΗΤΡΙΚΗ - ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ), από τον κίνδυνο κατεδάφισης 

των εργασιακών και μισθολογικών δικαιωμάτων τους. 

� Την υπεράσπιση των ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων, των 

συντάξεων και των παροχών υγείας.  

� Αγώνα και συντονισμό της δράσης από την Ομοσπονδία, με στόχο να 

αποτραπούν δυσμενείς εξελίξεις και να περιφρουρηθεί ο θεσμός 

των συλλογικών διαπραγματεύσεων και συμβάσεων. 

 

        Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

       Οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε σήμερα είναι πρωτόγνωρες και 

οι εξελίξεις καταιγιστικές. 

       Απέναντι σ’ αυτήν την κατάσταση εμείς οι εργαζόμενοι προβάλουμε 

τις δικές μας ανάγκες και τις απαιτήσεις των πολλών.     
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        Θέλουμε μια πολιτική, που θα στηρίζεται στην ανάπτυξη, με 

κανόνες για τη λειτουργία της ενεργειακής αγοράς, την διασφάλιση του 

δημόσιου χαρακτήρα της ΔΕΗ και την παραγωγική ανασυγκρότηση της 

χώρας σε όλα τα επίπεδα. 

       Απέναντι στην πολίτικη της νεοφιλελεύθερης βαρβαρότητας, οι 

χιλιάδες εργαζόμενοι της ΔΕΗ, έχουν μόνον ένα δρόμο. Να 

συσπειρωθούν γύρω από την Ομοσπονδία  και να βρίσκονται σε διαρκή 

ετοιμότητα για δράση.  

       Μπορεί με την οδηγία 72/2009 να διέσπασαν την ενιαία δομή της 

Επιχείρησης εκείνο όμως που δεν πρέπει να διασπάσουν είναι η 

ενότητα των εργαζομένων και του κινήματος. 

       Την ενότητα, που αποτελεί την μόνη εγγύηση για να 

εξακολουθούμε όλοι οι εργαζόμενοι του Ομίλου ΔΕΗ να διεπόμαστε 

από τον ίδιο κανονισμό, οι ίδιες εργασιακές και μισθολογικές 

κατακτήσεις. 

       Τούτη την ώρα που κρίνονται όλα, δεν χωρούν παραφωνίες, 

μεμψιμοιρίες, υπεκφυγές και άλλοθι.  

 

ΜΟΝΑΔΙΚΟΣ και ΣΙΓΟΥΡΟΣ ΔΡΟΜΟΣ,  

είναι η ΕΝΟΤΗΤΑ και η ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ. 

 

       Κεντρικός μας στόχος, η υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, 

που θα διασφαλίζει τα δικαιώματά μας.  

       Αυτόν τον στόχο θα τον πετύχουμε με αποφασιστικότητα, θάρρος 

και αυτοπεποίθηση, με όπλα μας τις αρχές, τις αξίες και τις θέσεις του 

συνδικαλιστικού κινήματος των εργαζομένων στον Όμιλο ΔΕΗ.  

 

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΜΑΣ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΔΙΑΡΚΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΗΣ 

ΟΣΟ ΟΙ ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ ΚΑΙ 

ΑΠΕΙΛΟΥΝ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΑΣ 

 

   

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς. 

 

 

        Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                         Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

 

       ΒΛΑΣΤΟΣ ΑΓΓ.                                                 ΚΑΡΡΑΣ ΑΝΤ. 


